



La situación de San Sebastián es crítica y agravada por una epidemia de tifus que se ha desarrollado ocasionando numerosas víctimas

Se multiplican las enormes derrotas de los rojos y los rabassaires sufren cerca de Jaca el undécimo descalabro con pérdida de material de guerra

La Junta de Defensa Nacional recibe de una entidad extranjera 1.600.000 pesetas y otros importantes donativos extranjeros y nacionales

LA ENSEÑANZA

Llega hoy a nuestras manos la importante revista, órgano de las Asociaciones de maestros y estudiantes católicos, titulada «Voluntad» la cual en estos últimos tiempos se ha distinguido por sus valientes campañas contra el sectarismo del ministerio de Instrucción Pública. En el artículo de fondo reafirma la situación del Magisterio Católico al servicio de España ofreciéndose a la campaña regeneradora emprendida por el Ejército español. Dedicamos un recuerdo a beneméritos maestros católicos asesinados por las hordas marxistas, alguno de ellos cuando cumplía su deber en estos últimos tiempos, antes del comienzo de las vacaciones estivales.

Todo el número de la citada revista es interesantísimo. Pero nosotros queremos destacar de entre sus originales lo que el Magisterio Católico pide y lo que aconseja.

«Antes que nada, dice, hay que recristianizar la Escuela Nacional. España fué grande, y lo es incluso en sus dolores, porque en sus campañas, al lado de su gloriosa bandera, y aún sirviéndola de remate hontoso, llevó siempre la Cruz, estandarte del cristiano.

Pedimos en todo su alcance la recristianización de la Escuela, que no debe reducirse a reponer en el lugar de la presidencia, que corresponde al Divino Maestro, el Santo Crucifijo, sino que debe llegar a la formación religiosa y moral de la juventud y de la infancia.»

Después habla de la regeneración del Magisterio, interesando a este respecto las conclusiones a que, en otro artículo de este número, llega «Cantáclaro», batallador infatigable y colaborador de la revista, que expresa las siguientes demandas:

«ES PRECISO: 1.º Descuajar completa y radicalmente a todos los que hayan pertenecido a la Institución Libre de Enseñanza, por sectarios, antipatriotas y revolucionarios.

2.º De las Universidades, Normales e Institutos hay que separar a los que con sus actuaciones envenenaron el alma de nuestra juventud estudiosa.

3.º De las Inspecciones de primera Enseñanza hay que lanzar por la borda a tanto inspector que no inspecciona, sino que politiqua y envenena a los maestros. Son en su mayoría seres nocivos por su labor, inútiles para la enseñanza y una enorme carga para el presupuesto de Instrucción.

4.º Del Magisterio hay que separar a todos los que figuren en las listas de Trabajadores de la Enseñanza y a todos aquellos que sin estar afiliados se hayan distinguido por su perniciosa labor al frente de sus escuelas.

5.º A todos ellos se les debe de inutilizar el título profesional del que tanto han abusado para que no sigan haciendo daño ni privada ni oficialmente, con la consiguiente pérdida de derechos, etc.

¿Qué podemos añadir a esto nosotros? Vemos muy satisfechos cómo personas relevantes del Magisterio por su cultura, por su celo escolar y por sus altas prendas pedagógicas emprenden la briosa campaña periodística que a buen seguro ha de ayudar mucho a la obra depuradora que el Gobierno Español debe acometer en orden a la enseñanza.

Patrióticamente nos unimos a esa campaña, en la que hemos templado nuestras armas en muchas ocasiones, persuadidos de que el ministerio de Instrucción Pública ha sido la presa más codiciada del marxismo y de la necesidad, de la urgentísima necesidad que apremia a arrebatarla lo antes posible para evitar los funestísimos efectos que se han seguido, como se ve hoy palpablemente, de la influencia sectaria de ciertos pseudointelectualismos en la labor docente.

Vamos visto el resultado de la tan cacareada cultura que querían imponer en las escuelas lúicas; la destrucción de tanta riqueza pictórica y arquitectónica, de tantos valores artísticos acumulados en el transcurso de los siglos por la «incultura e ignorancia» clericales, hablan muy fuerte de los esplendores culturales prometidos por los nuevos modos incendiarios, destructores, criminales, bochorno y vergüenza de todo país civilizado. Ahí está la cultura de los láicos en toda su ignominiosa desnudez. El crecimiento espiritual del laicismo es eso que vemos y que hoy recrimina el mundo entero: bandadaje, saqueo, barbarie, fango y lágrimas.

La dolorosa experiencia debe ser la gran maestra del futuro; si no se extirpa inexorablemente del campo escolar a tantos maestros perversos, a la corta o a la larga, y más a la larga que a la corta, será infructuoso e inútil el generoso sacrificio de los buenos hijos de España.

Hay que regenerar el magisterio. Esa es labor urgente y absolutamente necesaria.

Ha muerto el general López Ochoa

PARIS.—Informan de Madrid que el tribunal especial instituido para

juzgar a los militares detenidos, terminó ayer el acta de acusación. Están comprendidos en la acusación tres generales, siete coroneles, seis tenientes coroneles, sesenta y seis capitanes, ciento ocho tenientes, cuarenta y seis suboficiales, y catorce civiles.

PARTE OFICIAL

Las tropas de Sevilla han formado contacto con las de Granada. La columna del general Mola en las proximidades del Guadarrama ha hecho prisioneros a más de 800 comunistas de los que han huído de Navalperal.

En Cataluña han sido ejecutados más de 250 sacerdotes que no fueron a alistarse a las milicias rojas de Lérida.

—Se ha confirmado plenamente que el fuerte de Guadalupe de San Sebastián ha sido tomado por las fuerzas afectas al movimiento.

Querían privilegios

BURGOS.—Noticias recibidas de Portugal dicen que los fugitivos ro-

Mangada va a ser condecorado. Por sus «éxitos» sobre Avila

LISBOA.—A petición del onrado Pedro Rico. va a ser condecorado con la medalla de oro el «General» Mangada por sus «éxitos» contra Avila.

Ha muerto Altima

En Oviedo ha sido derrotada la columna marxista. En este combate resultó muerto Altima, lugarteniente de González Peña en octubre del 34.

En Coruña han perecido a manos de las tropas nacionalistas 121 comunistas, entre ellos el dirigente comunista Martínez Cartón.

—El buque de guerra «Almirante Cervera» ha enviado al Gobierno de Burgos un radio en el que le dice que está intacto, siendo por lo tanto incierta la noticia de que había sido bombardeado. El buque se encuentra en el más perfecto estado cumpliendo la misión a él encomendada.

Radio Coruña

Se reciben noticias de que la columna del coronel Castejón, sigue su avance triunfal

—Las columnas que operan en San Sebastián han dispersado a los rojos, que se refugian en las colinas.

Madrid ha recibido un radio de San Sebastián pidiendo socorro, y la capital les ha contestado que resistan con sus medios porque es imposible mandarles refuerzos.

En breve inauguración Clínica dental económica. P. ORIVE, Médico Odontólogo Zendrera, 8, principal derecha.

El general López Ochoa, que en 1934 reprimió la sublevación de Asturias, ha muerto en un hospital militar situado cerca de Madrid.

Se dice que a pesar de la estrecha vigilancia a que estaba sometido, el general enfermo había intentado evadirse.

jos de Badajoz, que han sido hechos prisioneros por las fuerzas militares de la vecina República, entre los que se encuentran algunos dirigentes intelectuales, se quejan de que éstos en dicho país, reciben el mismo trato que sus camaradas de blusa y alpargatas.

—La columna del Sur avanza sobre la capital de Toledo para libertar a los patriotas sitiados que se encuentran en el Alcázar.

Más fusilamientos

—En Valencia ha sido ejecutado el consul polaco, y en Madrid lo han sido los eximios hombres de letras don Jacinto Benavente y los hermanos Quintero.

Derrota de la 11.ª columna de Rabassaires

Ha salido de Cataluña la 11.ª columna de Rabassaires que iba contra Aragón. Cerca de Jaca fué derrotada por las tropas leales al Ejército.

Los soldados coparon a los rojos 6 ametralladoras con trípode, una de caballería, 3 fusiles ametralladores, 7 mausers, 6 cañones, otros tantos del 10 y medio, 6 cajas de municiones de ametralladoras, 30 de fusil, 94 cargadores de fusil, una caja de municiones de pistola, 28 bombas láfite, 48 bombas de mortero, 15 bolsas de costado, 29 cartucheras, 3 capotes, y 19 mantas.

Nuestras tropas han hecho a los rojos numerosos muertos y heridos.

Importantes donativos en moneda extranjera

BURGOS.—Una personalidad inglesa ha enviado al general Mola, con destino a los servicios sanitarios de su Ejército, un cheque de doscientas cincuenta libras esterlinas, como testimonio de simpatía por la causa de España.

Una importante entidad extranjera ha puesto a disposición de la Junta de Defensa Nacional una cantidad en monedas extranjeras equivalente a 1.600.000 pesetas.

Mas donativos importantes

—El Colegio Notarial de Sevilla ha puesto a disposición del general Queipo del Llano, con destino a las necesidades del Ejército, el papel del Estado, Deuda interior, por valor de un millón doscientas mil pesetas, que se halla depositado en la sucursal del Banco de España en Sevilla.

El Colegio de Médicos de Huesca

HUESCA.—La Junta del Colegio de Médicos de esta provincia ha puesto a disposición de la Junta Nacional de Defensa todos los valores que a nombre de dicho Colegio figuran y que ascienden a un total de treinta mil pesetas.

Igualmente ha puesto a disposición de la misma Junta la cantidad de tres

mil pesetas en metálico que figuraban en la cuenta corriente de tal Colegio de Médicos, para atender a las necesidades que el Gobernador civil de esta provincia estime conveniente.

Seguramente tal cantidad será destinada al fondo para aliviar el paro obrero.

Un complot en Rusia

(De Radio Sevilla). Se ha descubierto en Rusia un complot contra Stalin en el que estaban complicados

Zinobiest, Trostky y Comment. El primero y el último serán fusilados seguramente y el segundo condenado a cadena perpetua por encontrarse fuera de la U. R. S. S.

Epidemia en San Sebastián

Termina Radio Sevilla su emisión con la noticia de que en San Sebastián la situación sanitaria es malísima hasta el extremo de que se ha desarrollado una epidemia de tifus, teniendo que salir fuera a por material sanitario.

El general Queipo de Llano, hijo predilecto de Sevilla

SEVILLA.—La Comisión gestora municipal ha tomado el acuerdo, por unanimidad, de nombrar hijo adoptivo y predilecto de la ciudad al general Queipo de Llano, que con valor ejemplar sacó a Sevilla del estado anárquico en que se encontraba.

El acuerdo será hoy comunicado oficialmente al ilustre general.

La familia del general de la segunda división

—Ayer a las once de la mañana, el general Queipo de Llano tuvo la alegría de ver aparecer en el horizonte el avión en que llegaba su familia al aeródromo de Tablada.

En un trimotor llegaban la esposa del general, doña Genoveva Martí, y sus hijos María, Mercedes y Gonzalo.

En el trayecto del aeródromo a la División, el público les hizo objeto de grandes muestras de afecto y se formó una manifestación hasta el edificio de Capitanía.

Fusilamiento del general Campins

BURGOS.—Ha sido fusilado en Granada el general Campins, que fué apresado por nuestras tropas al iniciarse el movimiento nacional.

Dicho general, traidor a España, fué jefe de Estudios de la Academia General Militar de Zaragoza.

Más aviones rojos a tierra

TETUAN.—Las fuerzas andaluzas afectas a la División de Sevilla han derribado tres trimotores al servicio de los rojos.

La limpieza de Extremadura

LISBOA.—El castigo que el Ejército y, sobre todo, las fuerzas de Regulares y Tercio mandadas por Yagüe, han infligido a los revolucionarios extremeños ha sido tan ejemplar, que difícilmente podrán olvidarlo en mucho tiempo.

Han sido recogidos, en total, aproximadamente, unos 30.000 fusiles y otras armas a los marxistas extremeños.

Una ejemplar carta de un Inspector de primera Enseñanza

BURGOS.—En la sesión del Ayuntamiento hizo uso de la palabra el alcalde de la ciudad, que afirma no puede resistir la tentación de leer a la Corporación, por los términos con que está redactada, la carta que le ha enviado el Inspector de Primera Enseñanza, don Julio Saldaña, contestando a la que él le envió, indicándole, en un principio, la moción que iba a presentar.

La citada carta dice así:

Sr. D. Luis García Lozano.—Ciudad.

Mi distinguido amigo: Con singular satisfacción he leído su grata carta de hoy, a la cual me honro en contestar sin pérdida de momento.

Me adhiero con toda efusión de mi alma a cuanto usted me indica respecto a que sean colocados con toda urgencia en las Escuelas Nacionales de esta capital, los Crucifijos, con el mismo fervor cristiano y patriótico con que se ha hecho en algunas provincias y que seguramente se hará en todas, por ser ese el sentimiento de los buenos españoles.

En este caso concreto, como en todo lo que redunde en pro del resurgimiento de una España cristiana, única, libre y grande, estoy incondicionalmente a disposición de usted y del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad, como neto burgalés y buen español, con carácter particular y oficial en cuanto tenga y valga.

Salúdele cordialmente y me repito de usted como siempre amigo. a. y paisano, así como del Excmo. Ayuntamiento, abrazándole sinceramente a todos con un viva a España y al glorioso Ejército español.—Julio Saldaña.

Visado por la Censura Militar

P. ORIVE

Medicina general Zendrera 8 pral. derecha Admito iguales

Doctrina sobre el martirio El verdadero sentir del pueblo

Por Gordiano Martín Ahumada.
Profesor del Seminario

III

Empecemos, hoy por resolver algunas dudas o dificultades que pudieran surgir acerca del punto últimamente tratado. Parece, a primera vista, que se oponen al verdadero concepto del martirio, o con más propiedad, a la voluntaria aceptación del mismo, las especiales circunstancias de los casos siguientes:

Primero. Cuando el mártir pasa por el trance amargo de verse materialmente cercado e imposibilitado para librarse de la muerte persecutoria, se podría creer que, como ésta le es totalmente inevitable, ya no fuese voluntaria su aceptación sino completamente forzosa, obligada e involuntaria.

A esto respondemos que, en efecto, todos los actos y movimientos externos del mártir entonces pueden ser si se quiere, forzados y violentados, mas no lo son jamás los actos internos de su voluntad. Su voluntad no puede nunca sufrir violencia, permanece plenamente libre, y, por lo mismo, aquel mártir ensu interior puede aceptar o no aceptar libérrimamente la muerte inevitable, puede aceptarla dulcemente, resignadamente, o por el contrario, con ira y con resistencia interna. Por consiguiente, si la acepta con cristiana resignación, la circunstancia de ser inevitable la muerte no es incompatible con dicha interior voluntariedad. Toda coacción externa del perseguidor es incapaz de violentar la voluntad del mártir.

Segundo. Y qué decir en el caso de fuga, o sea, cuando el mártir hace todo lo posible por huir en evitación de sucumbir a la muerte tiránica, pero que luego de hecho la padece? Aunque también aquí parece haber manifiesta oposición a la voluntariedad del martirio, sin embargo, tampoco se da realmente. Y la razón es clara. Existe una sagrada obligación de conservar la vida, impuesta por el supremo dueño de la misma. Luego aquel que en su huida o caso análogo trata primeramente de salvar la vida, obra perfectamente bien; lo que hace es cumplir con esta primordial y natural obligación. Ahora bien, el cumplimiento de un deber tan sagrado como éste, no puede en manera alguna ser obstáculo a la acción santificante del martirio. Por ello, cuando luego llega el momento de la inmolación, después de haber cumplido el mártir con ese santo deber de salvaguardar la vida, su alma se encuentra en hermosa disposición de recibir felizmente todo el fruto del martirio.

Es más, rigurosamente hablando, a no ser en casos en que el mártir sienta interiormente algún verdadero impulso o motivo justificado, o alguna inspiración o moción especial de la gracia, obra mejor, más prudentemente, el que procura huir y poner a salvo la vida, que el que no apela a la fuga.

C) Los móviles del martirio.—Los móviles o motivos del martirio hay que considerarlos por parte del mártir y por parte del tirano o perseguidor. Por tanto por parte de uno como por parte del otro el móvil ha de ser siempre de orden religioso, como ya hicimos constar en la definición del martirio, al decir: *por motivo de religión... en odio a Cristo o a su religión*. Explicaremos, pues, estas condiciones.

Por parte del mártir. Es claro que el móvil que impulsa a todo mártir a sufrir la cruenta pérdida de su vida, no puede ser otro que un motivo de religión, es decir, que hay que padecer la muerte por Cristo o por su causa, o sea, por la misma persona de Cristo, por la Eucaristía, por el signo sacramental, por la fe, la castidad, o por cualquiera otra virtud cristiana. Y nunca jamás podrá ser mártir el que haya obrado exclusivamente por un móvil puramente humano, por ejemplo, por ambición de la vanagloria o por causa semejante.

Esto se deduce de que el martirio es una imitación de la muerte de nuestro divino Redentor, y como Cristo murió en la Santa Cruz por el

más excelso de todos los fines religiosos, que era la glorificación de su eterno Padre y la salvación espiritual y universal de toda la humanidad, por esta misma causa, el mártir tiene que imitar también en esto al Salvador, o sea, en cuanto al móvil religioso de su cruenta inmolación. También se explica esto mismo porque el motivo se ordena últimamente a confesar alguna verdad de orden divino y a causar la justificación sobrenatural en el alma del mártir. Mas para conseguir estos fines es natural que haya de ser, no mundanos y materiales, sino homogéneos con estos fines, los móviles impulsivos de todo martirio. Y finalmente, Cristo nuestro Salvador, al conceder el privilegio santificador al martirio, expresamente señala que ha de ser a condición esencial de perder la vida por El.

Por parte del perseguidor.—También el móvil que anima al perseguidor tiene que ser necesariamente de carácter religioso y no mundano; tiene que ser la odiosidad contra Cristo o contra una virtud cualquiera cristiana; o dicho en una palabra general, la anticristianidad o anticatolicidad.

Y no importa que siempre trate el perseguidor de justificar su fiera conducta haciendo protestación de que él obra y dicta sus sentencias condenativas y sus decretos persecutorios por móviles puramente políticos, y sociales. Porque, aunque se den esos móviles políticos o formularios, a la vez se dan también los móviles religiosos, y nunca los unos excluyen a los otros, como está acaeciendo estos mismos días en nuestra bendita Patria puesto que la barbarie comunista a la vez que, en su marcha destructora, aniquiladora de lo más bello y hermoso de la vida, al parecer por móviles sociales, va arrasando toda nuestra grandeza histórica... al mismo tiempo va segando al impulso de su macabra hoz simbólica preciosísimas e innumerables vidas por odio satánico a nuestra sacrosanta Religión.

Contra esa licifera sagacidad encubridora de los tiranos de todos los tiempos, y para desenmascararlos totalmente tengamos siempre muy en cuenta esta doctrina. En toda persecución religiosa se debe distinguir el motivo remoto y el próximo. El motivo remoto, o sea, la fórmula jurídica prestando legalidad en el proceso de persecución, puede ser cualquier causa, por ejemplo, la ambición de riquezas, de poderío, de gloria, la misma selvática crueldad. Pero el motivo próximo, el que mueve el brazo del brutal tirano, es siempre religioso, por ejemplo, la exigencia de la apostasía, el conculcar algún precepto divino, etc. De donde resulta que, a pesar de todos los especiosos móviles y falsos motivos con que el perseguidor trate de enmascarar la perversidad de sus actos, de su malvada conducta antihumana y antidivina, hay siempre un motivo próximo inspirador de los mismos, que es precisamente el odio a Cristo o a su santa Religión.

Y podemos advertir a este respecto, que aunque el fin del operante, el fin propuesto por el tirano, llegase a parecer ser muy otro que el odio formal a Cristo o su Religión, no obstante, es suficiente el odio material, o sea, es bastante en absoluto que el fin de la obra, esto es, el fin natural de los actos persecutorios entrañe esa odiosidad contra Cristo y el exterminio de su santa Religión, para que se cumpla por completo la dicha condición del móvil religioso exigida en el martirio por parte del tirano.

Antes de terminar este punto, diremos unas palabras sobre esta cuestión: ¿Son verdaderos mártires los que mueren en la persecución por el móvil de otra virtud de carácter general, por defender la Patria, por defender los fundamentos de la sociedad, por defender la vida del legítimo jefe de la nación, etc...?

En esta cuestión los autores que la tratan dividen sus opiniones. Resumiéndolas diremos, que cuando la virtud impulsiva de la muerte sea es-

Santa María de los Caballeros Desde Donjimeno

Adhesión al movimiento

Tal ha sido el entusiasmo que ha reinado en todos los vecinos de este pueblo que vamos a dar una idea de cómo ha sabido permanecer desde el primer momento al lado de nuestro glorioso Ejército, del Benemérito Instituto de la Guardia civil y de las Juventudes de Falange Española.

Todos se han desprendido y muchos de lo necesario para cotizar su grano de arena en defensa de la Religión y de la Patria. A mí me han aconsejado movidos de su espíritu patrio a emborronar unas cuartillas que sean el eco del entusiasmo que reina en las sencillas gentes de estas tierras castellanas y con mucho gusto quiero complacer a todos.

Mil plácemes al señor auxiliar de Medicina, entusiasta fervoroso de Falange Española; al culto secretario, autoridades locales, al no menos inteligente don Emiliano Torres y a todos los vecinos de este pueblo que sin excepción alguna han sabido desprenderse de aquello que les es necesario pero que con orgullo lo ofrecen en aras de la Patria.

La suscripción para la fuerza pública ha sido la siguiente: 138,50 pesetas, 66 docenas de huevos, 27 aves, 42 kilos de pan. Para Falange Española, 1.017 pesetas, todo ello entregado en la Comandancia de Pedrañeta.

Animo y adelante, que muy pronto el triunfo será nuestro. La Virgen del Pilar y nuestra excelsa Patrona ayudan estos días como lo hicieron en otros tiempos a nuestro glorioso Ejército, Santiago Apóstol no ha de permitir que ocupen el suelo patrio los emisarios de Rusia.

Llevad todos los vecinos con orgullo la bandera roja y gualda que ella nos ha de hacer valientes españoles que demos un día la vida por Dios y por la Patria. ¡Viva España!

F. José Romero.

pecíficamente cristiana, entonces ciertamente son mártires con toda propiedad. Y es muy probable que lo sean también, en esos otros casos en que el móvil es una virtud de las llamadas de carácter general, o virtud natural, puesto que tales virtudes no dejan de ser al mismo tiempo virtudes cristianas, máxime cuando se trata de católicos y creyentes.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Fiesta religiosa y patriótica

Sin duda habrá sido este pueblo de Donjimeno el primero, y si no el primero, de los primeros, si, en colocar el Santo Crucifijo y la verdadera enseña patria, roja y gualda, en la escuela nacional. Fué el 12 de agosto memorable en la vida religiosa y patriótica de este pequeño pueblo, cuyos actos imborrables se recordarán con orgullo santo por las generaciones venideras.

Día votivo del Concejo; muy eucarístico, misa solemne, exposición mayor de S. D. M., durante el día, hasta el ejercicio piadoso de la tarde; vela continua renovada cada media hora por las jóvenes y niñas de la localidad que con piadosa impaciencia esperan la campanada correspondiente a su turno para con toda presteza asistir a su media hora de guardia al Señor.

Por la tarde, cantadas Completas y hechas la reserva y bendición con el Santísimo, se dá principio al rezo del Santo Rosario que al cuarto misterio, organizada la procesión con la Santísima Virgen del Rosario, recorre las calles del pueblo; todo en acción de gracias al Señor porque en tal día 12 de agosto del año 1757, habiéndose desencadenado una gran tormenta de truenos y relámpagos (según se lee en la fundación de este voto) y estando el pueblo reunido en la iglesia rezando a coros el Santo Rosario, a eso de las once de la no-

che, cayó un rayo por la torre, entrando en la iglesia, cubiendo con la llama a todos los fieles, apagó todas las lámparas y velas (que serían unas veinte), quedando luciendo dos velas del altar de la Santísima Virgen del Rosario, y no ocasionando daño alguno a los fieles que estaban aterrados de espanto.

Esta fiesta, muy religiosa y eucarística en este año, ha tenido además otro carácter altamente patriótico y nacional. Organizada la procesión, el señor maestro, de acuerdo y satisfactoria cesión del párroco, tomó de la Escuela catequística—donde reservado estaba—el Santo Crucifijo llevándole triunfalmente entre vitores y aclamaciones entusiastas del pueblo todo que en masa asistía a tan simpática fiesta; llegados a la plaza del pueblo, en donde se halla enclavado el hermoso edificio de la Escuela nacional, en él penetramos a los acordes de la patriótica Marcha Real, con letrilla en alabanza de la Santísima Virgen, cantada por chicos y grandes con todo el entusiasmo de que son capaces los pechos españoles, después de haber estado tantos años cohibidos.

Antes de ser colocado en su trono, de que nunca debiera haber descendido, dirigió unas breves palabras el párroco en las que, veladas por la intensa emoción, nos hacía ver cómo Jesucristo crucificado, que nuevamente iba a presidir el aula escolar, era el Divino Maestro y Modelo de los niños y de todos. Momentos fueron aquellos de intensísima emoción que llegaron a su colmo cuando el señor Maestro con el Crucifijo en la mano, que pasándole por toda la concurrencia, depositando todos en El los más ardientes ósculos, bañándole con abundantes lágrimas que nadie podía contener, aun los varones más recios; poniendo fin y digno remate a este acto con el canto del himno contra las escuelas laicas, interpretado a satisfacción por los niños y mayores, que recordaban sus días de la niñez.

De advertir es que a tan religioso y patriótico acto asistió, ostentando su autoridad, el señor gestor municipal don Mariano Torres con cuatro simpáticos jóvenes de la localidad que con sus armas al hombro dieron escolta a la Virgen.

¡Viva España! ¡Viva la Religión y la Escuela Católica!

Un patriota.

Desde San Esteban de Zapardiel

El soldado Luciano Pro Gómez

Una víctima más, un héroe más que da su sangre generosa por la Patria, un nuevo anillo de la cadena de valientes que enmarcarán la nueva España que se está forjando entre los mártires, todo esto es el apuesto joven, el modelo de hijos, el fervoroso cristiano, el valiente soldado Luciano Pro Gómez que, en las avanzadas del Alto del León, en aras de su fe y su patriotismo, impulsado por su arrojo y valentía, en cumplimen-

to de un sacratísimo deber, inmoló su vida por la salvación de España el día 27 del pasado julio, como antes había ya vertido su sangre generosa al defender la causa de España en la represión de la revolución de Asturias.

¡Madre Patria! ¡España querida! ¡qué bien te representa y simboliza nuestra hermosa bandera roja y gualda! La fe que alienta en el pecho del mundo, la sangre roja y ardiente que por ti vierten tus hijos en los campos de batalla jesas son tus glorias, España mía! ¡eso simbolizan tus colores, gloriosa bandera de mi Patria!

Pueblecito querido de San Esteban de Zapardiel que, hundido en medio de la meseta castellana, eres como la violeta, que no por ser pequeña y oculta deja de esparcir su aroma: tú que ya habías dado, mucho tiempo hace, aromas de hidalgía, nobleza y religiosidad, debías también ahora exhalar esos aromas de patriotismo, que entre verdaderos españoles son siempre inseparables.

Tú, pueblecito querido, tú sentiste también el alarido de la Patria herida que te llamaba en su auxilio cuando la garra maldita del marxismo se hundía en su seno y quería descauzarla para arrancarla el corazón; y porque lo sentiste, que el dolor de la madre siempre repercute en los hijos, las bolsas de los grandes y pequeños se abrieron para dar con liberalidad el óbolo de la limosna que ayude a los que luchan por nosotros y las manos finas y delicadas de sus bellas jóvenes se dedicaron a confeccionar ropas con que vestir a los soldados que se desgarran en el frente, y el corazón brioso de sus mozos se conmovió de coraje y de dolor y de esta brava y bizarra juventud salieron ocho muchachos valientes que llenos de fe y entusiasmo brindaron cuanto tenían, sus vidas con el ardor de su juventud para luchar por Dios y defender a su madre España.

Luciano querido: tú te habías adelantado a este movimiento nacional y ya hace tiempo servías a tu Patria voluntario en el Ejército y la habías demostrado tu amor y la generosidad de tu oferta al verter tu sangre por ella cuando fuiste herido en Asturias.

Cuando en aquellos solemnes momentos del amanecer del día 4 de este mes de agosto yo me hallaba emocionado al contemplar en la iglesia a los valientes voluntarios de este pueblo, que como genuinos españoles, purificaban su conciencia en el Tribunal de la Penitencia y oyendo misa con religioso fervor se acercaban a fortalecer su alma con la Sagrada Eucaristía antes de emprender su partida; cuando todo el pueblo que te acompañaba se enternecía y lloraba de entusiasmo al ver que el sacerdote les ponía como coraza de su pecho el escapulario del Carmen y como escudo sobre su corazón el «detente» del Corazón de Jesús; cuando resonaban en las bóvedas de la iglesia los gritos de ¡Viva el Corazón de Jesús! y ¡Viva España!, yo sentía muy cerca de mí los sollozos de una madre y sus dos hijas... Heróico Luciano, tu madre y tus hermanas pensaban en ti, y sin duda tu padre, allí atrás, más separado, también pensaba... y lloraba; yo tampoco te olvidaba, y mi plegaria se elevaba al Señor por ti. ¡Cuán lejos estábamos unos y otros de pensar que a esas horas ya hacía días que eras muerto! ¡Cómo

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

EL JOVEN Luciano Pro Gómez

Soldado de primera, voluntario del Regimiento de Infantería de La Victoria, de Salamanca, herido el año anterior en la represión de la revolución de Asturias

Falleció gloriosamente luchando contra los enemigos de su Fe y de su Patria, en las avanzadas del Alto del León el día 27 de julio de 1936

A los 21 años de edad D. E. P.

Sus atribulados y resignados padres don Pablo Pro Quintas y doña Teófila Gómez Pérez (Maestra Nacional); hermanas Juana e Isidora Pro Gómez; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas que una oración por el eterno descanso de su alma, a fin de que su sacrificio sea grato a Dios para la salvación de la Patria.

Los funerales se celebrarán en la iglesia parroquial de San Esteban de Zapardiel los días 24, 25, 26, 27 y 28 del corriente.

San Esteban de Zapardiel 22 de agosto de 1936.

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídsalo en farmacias.

sonreírás tú desde el Cielo al ver el fervor de tus paisanos a quienes tú antes enseñaste ya el camino!

Pueblecito de San Esteban de Zapardiel, tienes religión, tienes patriotismo, tienes también, para tu gloria, en esta Santa Cruzada un héroe y un mártir de la Patria.

¡Queridos jóvenes! ¡Valientes muchachos de San Esteban de Zapardiel! los que voluntariamente prime- ro, los que obediédes después, todo con el mayor entusiasmo servís a la Patria en el puesto que se os ha señalado: cuando después de entonces con el ardor de vuestra juventud y fe de vuestra religiosidad y patriotismo, los himnos patrióticos, evocáis el recuerdo de nuestros héroes muertos, clamad también con toda el alma: ¡Luciano Pro! ¡Presente!

Si ¡presente! en vuestra memoria paisano; ¡presente! en vuestro corazón el amigo; ¡presente! en vuestras oraciones el que siempre fué fervoroso cristiano; ¡Luciano Pro! ¡Presente!

Afligidos padres de Luciano, yo me asocio a vuestras lágrimas y respeto vuestro dolor, pero admiro también vuestra santa resignación cuando decís con entereza de corazón: «sea el Señor bendito; nos llenan de orgullo las palabras del Capitán de su compañía: ha muerto como un héroe. Este es vuestro mayor consuelo ha muerto como un héroe y por defender su Patria». Padres afligidos de Luciano, vosotros sois otros héroes y vuestro hijo no fué sino un hijo muy digno de tales padres. Sirváos esto de consuelo y al besar como preciosa reliquia su santo escapulario, lléneos de satisfacción el saber que si murió como un héroe, murió también como un buen cristiano.

Permita, señora maestra, digna y santa madre de Luciano, que yo ahora dé adecuada respuesta a aquel inspector izquierdista que abusando de su calidad de inspector quiso intimidar nuestro corazón cristiano, intentó doblegar vuestro corazón valiente para atraerlos hacia la izquierda en las funestísimas elecciones pasadas.

Vea usted, señor inspector si la respetabilísima señora maestra de este pueblo es derechista, amante y cumplidora de su deber, amante de la paz, amante del orden, de sentimientos religiosos y arraigados, de sentimientos patrióticos profundos, como que por estas cualidades, después de dar generosa la vida de un hijo por defender a la Patria, aún grita con todo el ardor de su pecho, ¡viva España! ¡arriba España! ¡esta es su honra y su gloria!

En cambio para usted, señor inspector, aún en el supuesto—quiera Dios—de un arrepentimiento sincero, será siempre un baldón y una ignominia, una mancha que ensombrecerá su vida el haber militado en partidos políticos que renegeaban de Dios, y que valiéndose del amaño, del sofisma y la mentira solo se proponían destruir a nuestra Patria, deformando para mayor vileza la conciencia pura e inocente de los niños.

Lectores, al enaltecer a este honrado soldado de la Patria yo os suplico en favor de Luciano Pro una oración y por nuestra querida España la generosidad de vuestro corazón al grito de ¡viva España! ¡arriba España!

L. J.

La suscripción para la fuerza pública

Recibido en EL DIARIO DE AVILA

Señora viuda de don Eleuterio San Segundo e hijos, 7 pesetas; don Marcelino Zamora, 2; doña Apolonia Zamora, 1; doña Petra Zamora, 5; don Felipe Gutiérrez, párroco de Naval-moral, 5; «La Mayorquina», 25.

Recibido en la Junta de Donativos para el Ejército

Relación núm. 27.

Don Víctor Pérez, 5 pesetas; don Faustino Pérez, 5; don Primo de Miguel, 5; Ayuntamiento y vecinos de Solana de R., 700; don Plácido Hernández (peón caminero), 5; Ayuntamiento y vecinos de Herreros de Suso, 524'50; idem id. de Vita, 1.337; don Heliodoro Rodríguez, 5; don Cirilo Suárez, 50; don Juan Jiménez Jiménez, 25; don Alejandro Blázquez, 15; don Alejandro Gómez 5; don Felipe Sánchez, 1; Ayuntamiento y vecinos de Diego Alvaro, 10.484'10; don Enrique Hernando, 5; vecinos de Grandes y San Martín, 122'50; idem de Sanchoreja, 331'75; doña Juliana Martín, 10; un patriota, 15; don Gregorio Hernández, 10; don Eladio Alvarez Chamorro, 25; don Fernando Bergillos, 25; Ayuntamiento y vecinos de S. Pedro del A., 266'25; idem id. de Carpio Mediano, 2.021'25; un ferroviario, 5; don Eusebio Corral, 5; don Félix Martín, 5; Ayuntamiento y vecinos de Junciana, 225'50; don Anselmo de la Cruz, 10; Ayuntamiento y vecinos de Manjabalago, 313'70; idem id. de Crespos, 973'85.

Donativos en especie

Pueblo de Grajos. 14 aves de corral, 2 jamones, 10 docenas y media de huevos, 2 kilos de garbanzos, 5 cántaras de vino fino, 1 idem pequeña y 3 cajas de galletas de dos kilos, Gallegos de Sobrinos. 2 sábanas, 2 almohadones y 6 cucharillas de café Donativo recogido por el señor Aguirre. 92 paquetes de 0'70 y 92 de canario de 0'60 de tabaco.

Milicias de la JAP

Donativos recibidos en el cuartel

Don Ramón Molina Nieto, 25 pesetas; don Petronilo Mezon, 20; doña Ernestina Fernández, Vallesa de Rovira, 25; doña Aurora Fernández de Bayo, 25; la niña Fifi Bayo Fernández, alfiler con monedita de oro; un simpatizante, 50; un teniente, 25; don Pedro Ruiz, 25; don Teodoro Galán, 25; don Jesús Galán, 25.

Donativos en especie

Don Francisco Lobo, 70 paquetes pequeños de algodón y 8 paquetes de gasa de 10 metros.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento antirreumático «KARMEI...» de vende en todas las farmacias de AVILA

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO
23
DOMINGO

XII después de Pentecostés. Santos Felipe Benicio, cf.; Quiraco, ob.; Máximo, pb.; Arquela, didcono.

La misa y oficio divino son del domingo XII después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en las Adoratrices, con exposición de S. D. M. a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SANTORAL

AGOSTO
24
LUNES

Santos Bartolomé, ap.; Tolomeo, Román, obs.; Aurea, vg.; Jorge de Limniota, mj. Tación, ms.; Andoeno, Patricio, ab.; Eutiquio, cf.

La misa y oficio divino son de San Bartolomé, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Cuarenta Horas

Se celebran en las Adoratrices con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Aniversario de la implantación de la Reforma Carmelitana

RR. MM. Carmelitas Descalzas (San José).—Con asistencia del Excelentísimo Cabildo Catedral, se celebra solemne fiesta conmemorativa de la implantación de la reforma carmelitana. A las diez misa solemne con sermón a cargo de don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. C.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar n.º 3 Teléfono 45

Libertad, Igualdad, Fraternidad

Horrores comunistas en Almedralejo

Lo que cuenta un testigo presencial

Ante su micrófono, la estación radio telefónica portuguesa, ha leído un artículo del diario «La Voz» de Lisboa, suscrito por un testigo presencial, llamado José Augusto, de nacionalidad portuguesa y cuya tendencia política es más bien de izquierda que de derecha.

Dice que acompañado por el teniente coronel del Tercio, señor Tell, otros dos portugueses y un periodista francés, visitaron la cárcel de Almedralejo.

Después de pasar por un pasillo bajo y lóbrego llegaron a un pequeño patio, en el cual acababan de echar creolina y sustancias desinfectantes sobre el empedrado negro y rugoso.

Sin embargo, un olor pestilente, penetrante hasta producir casi vómitos nos hizo inquirir su procedencia y nos dijeron que allí habían muerto los presos de derechas antes de la llegada del Ejército Libertador. ¡Habían muerto y de qué modo!

Apiñados, casi sin poder moverse, los detenidos habían sufrido constantemente vejaciones y malos tratos.

Un día, desde cierta altura, los verdugos escogieron entre los detenidos aquellos a quienes por su amor a la causa del orden hicieron distinguir especialmente.

Los recostaron contra la pared, a algunos los levantaron sobre el suelo, les abrieron los brazos y después los crucificaron sobre el muro.

También colocaron a algunos cabeza abajo y después los rociaron con gasolina y los prendieron fuego.

No escapó ninguno y en el muro se ven todavía perfectamente las señales de los cuerpos crucificados.

La sangre y el fuego hicieron una masa que se quedó adherida a las paredes.

Se conoce perfectamente la cabeza de uno de los crucificados que se quedó pegada a la pared.

España debe destruir estos muros borrón negro de ignominia.

Un enviado especial de «O'Seculo» describe esta tragedia de la siguiente forma:

Almedralejo, después de la huída de los rojos quedó destruida.

Por todas partes el silencio y la muerte.

Había más de doscientos edificios destruidos por el fuego y la artillería.

La exploración de todos los lugares ocupados ponía a los Legionarios en contacto con escenas verdaderamente horribles.

Había mucha gente sin casa y sin recursos y familias enteras habían sido asesinadas.

En la cárcel municipal estaba impresa con caracteres que el tiempo no logrará destruir, la mayor tragedia de esta ciudad.

Llegamos a los muros interiores de la cárcel de seis metros de altura. Por encima el cielo azul.

Los comunistas, mientras fueron dueños de la ciudad, metieron en la cárcel a ochenta personas solamente porque eran de derechas.

De vez en cuando los comunistas aparecían por allí en bandas sirietras asomando los cañones de los fusiles por los postigos y haciendo descargas sobre los inofensivos prisioneros que quedaban retorciéndose en el suelo.

Cierta mañana, aproximadamente la del 28 de Julio, acordaron el exterminio de los 39 prisioneros que quedaban vivos.

Todos los presos fueron puestos junto al muro, unos atados por las manos, otros por los pies, y algunos cabeza abajo.

Otros lo fueron solamente por un brazo y a gran altura luego se les roció con gasolina y se les prendió fuego, durando este horrendo espectáculo casi una hora.

Las llamaradas no dejaban ver el sol y los crucificados murieron entre los más espantosos sufrimientos sin haber hecho ningún crimen, solamente por ser de derechas.

Un padre y dos hijos de corta edad sufrieron igual tormento, siendo atados a un árbol y quemados vivos esos tres desgraciados.

La compañía del teniente coronel Tello visitó la cárcel, comprobando

el negro contorno que los cuerpos de los desgraciados crucificados y quemados vivos han dejado en las paredes, que todavía huelen a carne quemada, no obstante haber echado cal por suelo. Había allí soldados marroquíes que lloraban al ver los restos de los cuerpos calcinados en el patio de la cárcel. Se ve que es la obra de unos verdaderos monstruos anormales y degenerados.

Crueldad de los rojos

GIBRALTAR.—El contratorpedero británico «Venetia» ha arribado a Gibraltar procedente de Cartagena y Almería, trayendo a bordo 23 fugitivos, en su mayoría súbditos británicos, que se hallaban en la miseria más espantosa.

Estos fugitivos han declarado que en Almería, el barco español «Sil», transformado en prisión, estaba lleno de detenidos de significación derechista, en su mayoría guardias civiles.

Han visto arrojar a los prisioneros al agua atados a barras de hierro.

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE SUPETE
- DIETARIO
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSILLO CARNET
- BLOC CALENDARIO DE MESA
- MEMORIAS, PAPELERAS Y BAZAROS
- ¡SOLICITE PROSPECTOS!

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace imprenta SENEN MARTIN

Almanaque Bailly-Bailliere

3.50
2.50
1.00
LECTURA
AGENDA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaliza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.970

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHAVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS.

AVILA AL DIA

Información municipal

La Comisión gestora del Ayuntamiento continuó anoche las reuniones que viene celebrando para estudiar los asuntos de la competencia municipal. En general se habló de las disponibilidades del Ayuntamiento y de lo que con ellas puede hacerse en beneficio de la población. La Comisión de Obras tiene en estudio algunas importantes que han de realizarse en el casco de la población, comenzando por los barrios extremos, que tan abandonados han estado en estos últimos años.

El estado de los heridos

Continúan mejorando los heridos que se encuentran en el Hospital a consecuencia de las heridas que recibieron en Navalperal de Pinares.

Por orden facultativa han sido evacuados la mayoría de ellos a los Hospitales militares de poblaciones cercanas a Avila, con el fin de dejar preparado el Hospital de Avila para contingencias.

Todos ellos marchan contentos y satisfechos de haber dado su sangre por la salvación de España.

Los Regulares en Avila

Ayer tarde pasaron por Avila, en una camioneta, algunos soldados moros de Regulares tocando los instrumentos típicos de su país. El paso de éstos por las calles fué presenciado con curiosidad y simpatía, siendo vitoreados y aplaudidos por el público.

Uno de nuestros redactores conversó breves momentos con uno de los jefes de los moros, quien se mostró satisfechísimo de su viaje a España por las muestras de simpatía de que son objeto en todas las partes. Dijo que todos los moros están poseídos de un alto espíritu patriótico por la causa de España y después de elogiar las dotes de mando y bondad de sus jefes españoles hizo las siguientes manifestaciones:

—Pertenecen al segundo Tabor de Regulares núm. 4, que ha venido de Larache compuesto por 600 moros, entre los cuales hay 70 españoles. Vienen de Zúrfre (Huelva), en donde hicieron una horrorosa carnicería a las fuerzas marxistas.

Los moros proceden de las demarcaciones de Larache y Alcazarquivir, y Tetuán, y son mandados por el comandante señor Ropero.

La composición del Tabor es: La plana mayor del grupo y su sección de enlace; la plana mayor del Tabor; tres compañías de fusiles y una de ametralladoras; banda de trompetas y tambores y su típica banda de chirimías, bombos y platillos.

Mandan las distintas secciones 30 oficiales españoles y moros (kaidés). Atravesaron el Estrecho, en trimotores, a más de dos mil metros de altura

Desde su residencia en Larache se trasladaron a Ceuta, donde fueron intensamente bombardeados por la escuadra enemiga, que les causó dos bajas únicamente. Regresaron a Tetuán, donde embarcaron en los potentes trimotores que les trasladaron a Jerez de la Frontera, en viajes parciales de veinticinco individuos y ochocientos kilos de municiones.

La travesía se hizo a más de dos mil metros de altura, sobre las nubes, burlando así la vigilancia que en el Estrecho de Gibraltar tenían establecida los barcos piratas.

Ejercicios de los jóvenes de la JAP

A las órdenes del jefe de milicias, don Eduardo Ruiz Ayúcar, los jóvenes de la JAP salieron ayer tarde al campo para realizar ejercicios de instrucción. Todos los muchachos que componen las escuadras desfilaron marcialmente y cumplieron los cometidos que les ordenó el jefe de milicias.

Este se halla satisfechísimo del espíritu militar de sus tropas.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Cumpliendo acuerdo de la Corporación se hace publico que se abstenga de toda clase de recomendaciones en todo asunto oficial lo mismo a la Alcaldía que a los señores Gestores habiendo sido acuerdo hacer públicas las mismas en las sesiones correspondientes.

Avila 22 de agosto de 1936.—El alcalde, *Peregrín Iranzo.*»

Precios de las distintas clases de carnes

VACA
Carne de primera, a 4,30 pesetas al kilo.
Idem segunda, a 3,40.
Idem tercera, a 2,80.
Solomillo, a 6,00.

TERNERA
Carne de primera, a 6,60 pesetas al kilo.
Idem segunda, a 3,80.
Idem tercera, a 3,00.

CARNERO
Chuletas, a 3,70 pesetas el kilo.
Pierna, a 2,60.
Paleta, a 2,20.
Pecho y pescuezo, a 2,00.

Avila 21 de agosto de 1936.—El alcalde, *Peregrín Iranzo.*

¡SENSACIONAL!

Camas y muebles nuevos y de ocasión

Grandes y surtidas liquidaciones
CASA DE COMPRA-VENTA
Calle Lope Núñez. Avila (entre San Vicente y capilla de Mosén Rubi)

Aviso al vecindario

Con el fin de evitar alarmas injustificadas se pone en conocimiento del público que mañana las fuerzas de esta guarnición harán ejercicios de tiro en el Prado de los Gigantes.

Por los mártires de la Patria

Por encargo de una señora piadosa se ha celebrado en Mosén Rubi una misa en sufragio de los que sucumbieron estos días en las refriegas de Navalperal.

Milicias de la JAP de Avila

Se nos ruega que publiquemos lo siguiente:

«Todos los individuos pertenecientes a las milicias de la JAP, que no vayan a los ejercicios de tiro, deben acudir mañana, domingo, al cuartel de dichas milicias a las diez y media de la mañana.»

El patriotismo del Cuerpo de Telégrafos

El personal de Telégrafos de esta capital tiene acordado, a partir del mes presente, contribuir con un día de su haber mientras duren las circunstancias actuales para la suscripción abierta pro Ejército.



ardor de estómago puede terminar en úlcera. Consiga su curación con el ELIXIR ESTOMACAL

SALZ DE CARLOS

ECOS DE SOCIEDAD

Los que mueren por la Patria

Ayer tarde tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver del joven falangista Isidoro Sánchez Mora, muerto a consecuencia de las heridas recibidas en la operación de Navalperal. Presidían el duelo los jefes y oficiales de Falange Española y después formaban todas las tropas de dichas milicias. En el atrio de San Vicente el clero de la parroquia de Santiago cantó un responso.

Después del acto religioso las milicias desfilaron con bandera enlutada ante el cadáver.

—También ha encontrado gloriosa muerte en Aldeavieja el joven abulense don César Legaz, que se hallaba afiliado a Falange Española.

La muerte de estos bravos muchachos ha sido sentidísima en Avila, donde residían.

A sus atribulados padres y a los jefes de Falange les enviamos nuestro pésame.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosísima niña la esposa del competente empleado del Banco Central, don Mariano Estrella. Enhorabuena.

Mejorados

Se encuentran un poco mejorados en la enfermedad que padecen los

hijos del industrial de esta, don Antonio Martín, Antonio y Pilar Martín Alonso.

—También está algo mejor de la dolencia que le aqueja el organista de la Catedral, don Eliso Martín Arribas.

Deseamos el rápido restablecimiento de los pacientes.

Al Cielo

En el pueblo de Barromán ha fallecido tras rápida enfermedad el monísimo niño, José Luis, hijo del culto catedrático del Instituto de Cáceres, don Secundino Rodríguez y de doña Isabel Martín, los cuales han quedado sumidos en el mayor dolor por la pérdida de tan angelical criatura. El sepelio que tuvo lugar ayer tarde, constituyó una imponente manifestación de duelo, prueba de la parte activa que tomó todo el pueblo en el sentimiento de los señores Rodríguez y del mucho afecto que gozan en aquella localidad.

Reciba nuestro entrañable amigo don Secundino Rodríguez, y su joven esposa, el testimonio de la más sincera condolencia por la muerte de su querido hijo.

De días

Mañana los celebrará la distinguida señorita Aurorita Vinuesa. El lunes será la fiesta onomástica de don Román Bayo.

En la Diputación Provincial

Se coloca solemnemente el Sagrado Corazón de Jesús. La Corporación acuerda declarar cesantes a todos los funcionarios provinciales

Esta mañana se ha celebrado en el salón de actos de la Diputación la colocación solemne del cuadro del Sagrado Corazón de Jesús en el lugar en que en otros tiempos estuvo expuesto. Asistieron a la ceremonia el presidente, señor Alvarez López Baños, los gestores señores Sainz, Sánchez Díaz, Partearroyo, Rodríguez Galán y Lafuente y todos los empleados de la casa tanto de oficinas centrales como del Hospital y la Inclusa.

El señor López Baños pronunció breves palabras diciendo que se iba a realizar un acto de religiosidad restituyendo al salón de sesiones la imagen del Sagrado Corazón de Jesús que inspire y presida todos los acuerdos que tome la Corporación Provincial.

Después, precedido del capellán don Mariano Jiménez, fué llevado el cuadro al salón de sesiones procesionalmente, y acompañado con cirios encendidos por falangistas y el secretario de la Corporación.

El señor Jiménez leyó el acto de desagravio y rezó varias oraciones por los muertos en campaña. Al terminar la ceremonia se dieron vivas a Cristo Rey, a España y al Ejército.

Después continuó la sesión dándose lectura del acta de la anterior que fué aprobada. El señor Sainz Llanos dió cuenta de la gestión que ha llevado a cabo cerca del delegado de Hacienda para el pago de lo que por patente de automóvil corresponde percibir a la Diputación.

El señor secretario da cuenta de haberse presentado a prestar servicio, después de haber sido libertado de la cárcel, el oficial de la Diputación Julio Barrera. Con este motivo el señor presidente dice que los elementos del Frente Popular no desperdician ocasión de inmiscuirse en los organismos de la administración y hasta en los institutos armados para dar el golpe cuando vean ocasión propicia. Se entabla alguna discusión sobre el particular y se acuerda por unanimidad declarar cesantes a todos los funcionarios de la Corporación, sin excepción alguna, y darles un plazo de 24 horas para solicitar el reingreso que concederá o denegará la Corporación, según convenga.

Se adjudican diversos concursos para la adquisición de artículos de primera necesidad para el Hospital e Inclusa, y se aprueban diversas no-

minas y cuentas. Es facultado el visitador señor Sánchez Díaz para que de acuerdo con las Hermanas que regentan la Inclusa proponga el uniforme que han de usar los niños asilados en aquel establecimiento.

Por último fué acuerdo adquirir material quirúrgico con destino al nuevo quirófano que se ha de instalar en los establecimientos provinciales; que acuda la Diputación con pesetas 5.000 a la suscripción para la fuerza pública, y que sean de cuenta de la Corporación las estancias de los heridos en el Hospital así como los gastos de entierro en los casos de fallecimiento.

A las dos de la tarde se levantó la sesión.

Los funcionarios de la Diputación afectos a la sección de presupuestos han acordado contribuir con un día de haber para la suscripción nacional.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 22 del presente mes, de siete a diez mañana, sexto grupo:

Ieresa Jiménez.
De diez a dos, séptimo grupo:
Josefa del Alcázar.

De dos a ocho, octavo grupo:
María del Alcázar.

Por la noche a las nueve.
Cármel Familiar y seis señoritas de su grupo.

Para el día 24 de siete a diez de la mañana, noveno grupo:

Milagros Martínez.
De diez a dos, décimo grupo:
Mercedes Gárate.

De dos a ocho, segundo grupo:
María Luisa Varela.

Por la noche, a las nueve:
Florencia Gallegos, Tomasa Yagüe, Aurora Rivas, Elvira Prieto de Queimadelos, Regina Chas y Pilar Chas.

Gaudencio Hernández

Médico-Oculista
Consultas de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de Zurraquín, núm. 8, 2.º

Rumania niega gasolina a los marxistas

TENERIFE.—El Gobierno rumano ha negado al gobierno de Madrid el envío de gasolina que éste había solicitado.

Los recursos de los rojos se van agotando rápidamente.

Moscú da por tomado San Sebastián

CORUÑA.—Las emisoras de Moscú daban por tomada anteayer tarde la ciudad de San Sebastián.

Un avión de Tablada evita el fusilamiento de 40 guardias civiles

SEVILLA.—Hemos tenido conocimiento de un hecho verdaderamente heroico llevado a cabo por uno de nuestros aviones de Tablada, estos aviones que se están cubriendo de gloria por su valiente actuación.

En uno de los vuelos que hizo un avión a Granada, al regresar, observó en las cercanías de un pueblo una concentración de marxistas, que estaba formando el cuadro para fusilar a cuarenta guardias civiles, que habían hecho prisioneros en algunos puestos.

El aviador, al percatarse del crimen que iban a cometer los marxistas, descendió a escasa altura y bombardeó fuertemente la concentración. Los marxistas, al verse inesperadamente atacados por la aviación, huyeron en desbandada, dejando buen número de bajas en el campo, por efecto de las bombas.

Los cuarenta guardias civiles que iban a ser fusilados, reaccionaron de pronto y apoderándose de las armas de los marxistas, les dispararon, causándoles buen número de bajas.

Una vez que huyeron los rojos, los guardias se apoderaron de todo el armamento y de los camiones que tenía el enemigo y se presentaron al poco tiempo en Granada, donde dieron conocimiento oficial de lo que les había pasado.

Los guardias han sido felicitados por el Mando.

Emocionante incorporación de fuerzas de Asalto al Ejército salvador

ALMAZAN.—En la tarde de anteayer llegaron cinco guardias de Asalto y un teniente, que salieron de Madrid en servicio de información y han logrado pasarse a nuestras líneas.

A su llegada a Almazán lloraban de emoción y abrazaban a las tropas que aquí se encuentran.

Detención de fugitivos

—Por los falangistas de Morón y Valtuena han sido detenidos numerosos fugitivos, entre ellos unos dirigentes de la U. G. T. de Brea de Aragón, cuando trataban de incorporarse a las hordas marxistas de Guadalajara.

También ha sido capturado por los falangistas de Morón el aviador René Beltrán, que proporcionó la huida de Soria al diputado socialista Artigas Arpón, complicado en el asesinato de Guardias civiles de Salinas de Medinaceli.

Cómo se nombran jefes para las milicias rojas

En poder de uno de los prisioneros que nuestras tropas han hecho en el frente, se ha encontrado un nombramiento curioso, hecho por un comandante en favor de un teniente coronel.

El documento dice así:

«Haciendo uso de las atribuciones que me han sido conferidas, vengo en nombrar teniente coronel, jefe del tercer batallón de voluntarios, a quien se le respetará en todo lo que mandare concerniente a tal servicio. Madrid 29 de julio de 1936.—El comandante mayor, Luis Barceló.» Hay un sello comunista que lleva la inscripción de las milicias republicanas.

ULTIMA HORA

La situación de Bilbao

LISBOA.—El capitán del barco portugués «Horizonte», que ha llegado procedente de San Juan de Luz y Bilbao, ha dicho que el ambiente en esta última ciudad es de terror. Se espera el hambre para en breve, pues las provisiones van escaseando.

Patrullan por las calles milicianos rojos y en muchas ventanas se ve la bandera comunista.

Restablecimiento de comunicaciones

—Se han reanudado las comunicaciones ferroviarias entre Badajoz y la frontera portuguesa de Elva.

También se puede comunicar por ferrocarril desde Mérida a Badajoz.

Más fusilamientos

—Han sido fusilados en Madrid el ex ministro de la Monarquía señor Montes Jovellar, don Carlos Fernández Sabater, dirigente de Acción Popular y don Juan Fernández Dupré.

—El «España» continúa bombardeando San Sebastián. La metralla ha destruido varios edificios, entre ellos el fuerte de San Marcial y la Plaza de Toros.

Otro que intenta huir

SEVILLA.—Se sabe que el gobernador de Bilbao ha intentado huir en vista de que la población tendrá que rendirse por falta de viveres.

—Entre los muertos causados a los rojos por nuestras fuerzas, en la Isla de Menorca, han sido halladas cadáveres de rusos y franceses.

Los rojos emplean gases asfixiantes

Se ha confirmado que las tropas rojas han empleado en la lucha gases asfixiantes.

Fal Conbe a San Sebastian

LISBOA.—Se ha trasladado desde Sevilla a San Sebastián el capitán de Requetés, señor Fal Conde, que quiere hacer la entrada en la capital al frente de sus tropas.

Del Extranjero

La radio al servicio de Falange de Madrid ha dado esta tarde las siguientes noticias:

Situación Internacional

Después de los agravios hechos a la nación alemana en el barco «Cammerum», el periódico «Acción Française» publica fotografías del paso de tropas catalanas por Francia para luchar en San Sebastián. Se sabe positivamente que una escuadrilla de aeroplanos catalanes tiene por base un aeródromo francés cerca de la frontera. Igualmente se sabe que hay tres rusos con el cargo de ministros adjuntos en Madrid que son los que dirigen las ejecuciones que se llevan a cabo, por lo cual se interpreta como muy grave el momento internacional pues en España se lucha no solo con el comunismo español sino con el comunismo europeo.

La Prensa francesa interpreta la calma habida en el día de ayer como suspensión de hostilidades para negociar la rendición, que según la misma prensa francesa es debida a la epidemia de tifus que se ha desarrollado en la capital donostiarra. A ello se oponen los rojos que han asesinado al diputado señor Leizaola encargado de tales gestiones.

Función religiosa suspendida

La V. O. Tercera de Santo Domingo, establecida en Santo Tomás, no celebrará mañana su función mensual acostumbrada, según nos lo comunican los RR. PP. Dominicos.

VISADO POR LA CENSURA